

Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
№ 48 (1545)
30 ноября 1944 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

„Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.“
Сталин.

Доклад товарища Сталина довести до сознания каждого трудящегося

Доклад товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его приказ от 7-го ноября 1944 года являются величайшими историческими документами. В сталинских словах советские люди черпают новые силы. С гордостью и радостью услышали они оценку своего беззаветного труда во имя победы. С какой любовью и теплотой говорит тов. Сталин о нашей молодежи и женщинах, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Доклад товарища Сталина является программой нашей борьбы за полную победу над врагом, вдохновляет советских людей на боевые и трудовые подвиги. Рабочие, колхозники, интеллигенция берут на себя новые социалистические обязательства в труде и добиваются их выполнения. Обсудив доклад тов. Сталина, рабочие промкомбината дали слово к 25 ноября выполнить годовой производственный план. Слово это они сдержали. Сейчас борются за то, чтобы к новому году дать сверх плана продукции на 100 тысяч рублей. Коллектив рабочих третьей госфабрики обязался выполнить квартальный план на 105 процентов, колхозники Кривовского колхоза обязались в ближайшее время насыпать семена.

Задача партийных, комсомольских организаций агитаторов состоит в том, чтобы довести документы товарища Сталина до сознания каждого советского труженика, сильнее разжечь трудовой порыв нашего народа. С различными группами населения — с молодежью и стариками, с заводскими фермами и звеньевыми необходимо повседневно проводить чёткие, беседы, разъяснять

идейное содержание сталинских документов. Разъяснение доклада тов. Сталина поручить лучшим агитаторам и докладчикам, привлечь их также к проведению собеседований и консультаций.

Мы бьем врага не только мощью своего оружия, но и силой своего мировоззрения. Победа советского народа является подлинным триумфом марксистско-ленинской науки, торжеством ленинско-сталинских принципов, утвердившихся в нашей стране. В Отечественной войне организаторская и идейно-политическая деятельность большевистской партии сыграла решающую роль. Она обеспечит и окончательный разгром фашистской Германии. Вот почему сейчас еще большее значение приобретает идейная вооруженность наших партийно-советских и комсомольских работников, интеллигенции. Надо глубоко изучать документы тов. Сталина, усилить руководство пропагандой и агитацией, возглавить производственную активность и патриотизм масс, повседневно заниматься их идейно-политическим воспитанием — вот задача партийных организаций, наших руководящих работников.

Доклад тов. Сталина призывает рабочих, колхозников, интеллигенцию к еще большему напряжению энергии, к усилению помощи фронту. «Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, — говорил тов. Сталин, во всем величии встает историческая роль советского народа. Под мудрым водительством великого Сталина трудящиеся нашего района могут Красной Армией быстрее довершить дело разгрома немецко-фашистских разбойников и водрузить над Берлином знамя победы.

От выжиданий пора перейти к делу

В колхозе «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, подготовкой семенных фондов к весне не занимаются. Имеющиеся семена не сортируются. Особенно не в почете клевер. Клеверные семена не вытерты. Председатель колхоза т. Сирот-

кин собирается вытирать не ближе, как через веделю.

— Нет машины, — говорит т. Сироткин, — ждем молотилку МТС.

Пора перейти от выжидания к практическим делам.

Забота о семьях фронтовиков

Новоторов Михаил Алексеевич, председатель Ермиловского колхоза, Казанцевского сельсовета, проявляет отцовскую заботу о семьях фронтовиков. К октябрьским торжествам колхоз выстроил новый двор красноармейке Клейковой Анне Ивановне, у которой имеется четверо детей. Сама она безотказно работает в колхозе. Красноармейке Новоторовой Анне Алексеевне, которая имеет двух сы-

новей на фронте, колхоз помог выстроить д-м, выделил 100 килограммов зерна.

Шашковой Ольге Ивановне, которая имеет пять малых ребят, дали телку. Тов. Новоторов выделил 7 голов крупнорогатого скота для подвозки дров семьям военнослужащих. Председатель колхоза очень чутко относится к запросам семей фронтовиков и их требованиям.

Великий патриот

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова)



С. М. Киров (1886—1934 г. г.)

Десять лет назад, 1 декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наемников была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

... «Мы большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей

жизни»... Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу, полную опасностей, борьбы и лишения. 1905 й год застаёт его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает, как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин Тюрмы и ссылки стали «университетом» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказе. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом Втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы Гражданской войны, неразрывно

связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепили полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели. Б. Леонтьев.

КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

26 ноября проходила конференция рабочей молодежи. С докладом на тему: «Доклад тов. Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции и задачи рабочей молодежи» выступила тов. Языкова, зав. отделом пропаганды райкома партии.

На конференции выступила стахановка льнозавода тов. Соколова, Баменской промартели

тов. Солнышкова. Они дали слово работать с удвоенной энергией, чтобы дать сверх плана как можно больше промышленной продукции.

На совещании выступили также товарищи Лоскутов, заместитель председателя райисполкома по промышленности, тов. Пелевина, секретарь РК ВЛКСМ тов. Рылов, секретарь РК партии.

В своем решении участники конференции записали — на основе широкого развертывания соревнования добиться повышения производительности труда и досрочного выполнения плана 1944 года. Глубже изучать свою профессию, оказывать помощь молодым рабочим, бороться за экономию материалов, сырья, энергии, топлива

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как росла наша парторганизация

В дни Отечественной войны возросла тяга в партию передовых рабочих, колхозников, интеллигенции. Партия сейчас широко открыла двери тем, кто на деле доказал свою готовность к величайшему самопожертвованию, кто не жалея сил и даже жизни своей, способен до конца бороться с врагами родины.

За период Великой Отечественной войны наша первичная парторганизация значительно пополнила свои ряды лучшими товарищами — производственниками. Всего мы привяли 25 человек. Вступила в партию работница райпромкомбината Лебедева Серафима Ивановна. Она писала в своем заявлении: «Все свои силы отдаю на укрепление тыла, а если потребуется, по первому зову партии и правительства готова пойти на защиту нашей Родины». Тов. Лебедева, работая на своем посту, сражается с возложенным заданием и все поручения партийной организации выполняет с честью.

Наряду с молодыми товарищами дут в ряды нашей большевистской партии старые кадры. Тов. Сперанский М. П., 48 лет, зав. спецчастью исполкома райсовета, работает на советской работе с 1927 года. В партию он вступил в 1944 году. В своем заявлении он писал:

«Когда подлый враг напал на нашу родину, я не могу оставаться вне рядов нашей большевистской партии, готов отдать все свои силы, опыт, знания и жизнь за дело Лени-

на — Сталина». Обсуждая на партийном собрании заявление тов. Сперанского, его спросили: «Кто у вас на фронте»? Он ответил: «У меня два сына сражаются за родину, третий погиб, один награжден медалью «За боевые заслуги». Все трое члены партии. Я работник тыла осознал, что мои сыны все коммунисты и я должен быть в партии».

Тов. Сперанский, почувствовав себя коммунистом, с первых дней пошел в ногу с партией, выполняет все партийные поручения.

В нашей первичной парторганизации 40 коммунистов, в том числе 14 кандидатов в члены ВКП(б), все они несут ответственные партийные поручения, закреплены за колхозами Ковернинского сельсовета. В результате чего Ковернинский сельсовет неплохо справляется с сельскохозяйственными работами.

Парторганизация часто слушает молодых коммунистов о их политическом самообразовании.

Наша задача — еще больше заниматься воспитанием молодых коммунистов, оказывать им помощь в производственной деятельности в идейно-политическом росте. Больше спрашивать с коммунистов выполнения партийных поручений. Этим самым добьемся еще лучших результатов по росту партийной организации.

В. Быстров, секретарь партбюро исполкома райсовета.



В столице Советской Молдавии.

Жители Кишинева охотно берут из Республиканского дома ребенка осиротевших детей на воспитание.

На снимке: няня Любовь Бранчан с ребенком, которого Варвара Павловна Чеботарь берет на воспитание.



Семинар

политпросветработников

27 ноября состоялся семинар заведующих избами-читальнями, клубами, красными уголками, библиотеками. Участники семинара прослушали доклад тов. Куликова на тему: организация смотров художественной самодеятельности, тов. Маловой — об организации посиделок в клубах и избах-читальнях.

Зав. отделом пропаганды и агитации тов. Языкова провела беседу о докладе тов. Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции.

Вечерами в доме культуры . . .

В Ковернинском доме культуры началась подготовка к предстоящему смотру художественной самодеятельности. Работает хоровой кружок, который посещают 30—35 человек. Хор разучивает старинные русские народные и современные песни. Проводится работа с исполнителями сольных номеров, диктаторами, чтецами.

Письмо молодежи

Товарищи комсомольцы родного мне района! Скоро год, как я через районную газету «Вперед к коммунизму» отчитывался перед комсомольской организацией о своих боевых делах.

Я подготовил для армии 53 офицера и 238 человек сержантского состава. Многие из них на полях битвы сражаются с врагом, многие удостоены высоких правительственных наград.

Партия и правительство, народ ценят мой труд. Я имею звание капитана и правительственную награду — «Орден Отечественной войны II степени». Товарищи, заверю вас, что и впредь буду отдавать все свои силы и знания, а если потребуется и жизнь для того, чтобы быстрее разгромить гитлеровских бандитов.

Напишите мне о делах комсомольской организации.

С приветом капитан

А. Лебедев

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт-водоизмещением в четыре тысячи тонн миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовце и Гуменне — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен

560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Нской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52-го венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удерживать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходный маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части побросали оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньиредьхазы наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14 470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

ЛЕН — ГОСУДАРСТВУ

В результате недостаточной борьбы за лен некоторых руководителей советов и колхозов на 28 ноября район выполнил план льнозаготовок на 11 процентов. Правда, есть колхозы, которые по-большевистски оценивают значение льна в обороне страны и с честью выполняют льнозаготовки. Так, Шмаковский колхоз выполнил план на 150 процентов, Ломовский — на 94 процента, Высокоский — на 82 процента, Щегольновский — на 77 процентов, Волковский — на 77 процентов. Но таких — считанные единицы. 52 колхоза в районе совершенно не приступили к сдаче льна государству. В Филатовском сельсовете только три колхоза из 14 сдали образцы, о массовой сдаче льнотресты и волокна нечего и говорить.

Свою бездеятельность руководители этих колхозов и советов прикрывают тем, что якобы треста не улежалась. Под видом недоделки они прекратили совершенно борьбу за лен, даже не провели пробную разработку.

В действительности же в колхозах лен есть неплохого качества. Вся беда в том, что руководители не хотят органи-

зовать его обработку. Так, например, в Анисимовском сельсовете, в Михайловском, Арфиновском, Ключинском, Буриновском есть хорошая льнотреста весеннего расстила. Непонятно почему она лежит в колхозе, а не на государственном складе? Хуже того отдельные руководители колхозов этого совета допускают преступное отношение к этой ценнейшей продукции. Вот факт: Ключинский колхоз несколько дней тому назад сложил на территории льнозавода тресту, но заводу почему то не сдал. В результате продукция растащена. В Протазановском колхозе большое количество тресты осталось на стлещах и занесено снегом.

О наплевательском отношении ко льну говорит и тот факт, что Цыбринский, Шидринский и Гарской колхозы привозят сдавать совершенно не подсортированную, плохо перевязанную тресту.

Подобного безответственного отношения ко льну со стороны руководителей советов и колхозов не должно быть места. Льнозаготовки надо выполнять во что бы то ни стало.

В. Романьчен, агроном — льновод

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей укрепления фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом с одной стороны и США и Великобританией — с другой возникнет разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка вконец изменилась. Гитлеровцы вышлбены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того, как с Германией порвали Румыния, Болгария, и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрию. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бой на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много узлов вражеской

обороны. Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками Народно-Освободительная Армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзасе — Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мелзус и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия расшатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободных держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Вольнский

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА